תחרות הערים מס' 22
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

נתונה טבלה בגודל 4(4. בתוך כל משבצת רשום מספר כך שסכום השכנים של כל מספר שווה ל-1 (שני מספרים הם שכנים אם הם נמצאים בזוג משבצות בעלי צלע משותפת). מצאו את סכום כל המספרים בטבלה.

התשובה: 6

הפתרון: נצבע את הטבלה שלנו בשחור-לבן באופן הבא:

[image: image1.png]



נסתכל על שלושת המשבצות  עם הנקודה האדומה: לאף זוג משלושתן אין שכן משותף וכל השכנים שלהן הם כל המשבצות השחורות ולכן סכום כל המספרים במשבצות השחורות הוא סכום כל השכנים של 3 הנקודות ולכן 3.

משיקולים זהים גם סכום כל המשבצות הלבנות הוא 3 ולכן סכום כל המספרים שווה ל-6.
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